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Négy ország badatüzentaSsSzovjelnek 

Légvédelmi készültségben Magyarország 
a Szovjet ellen vasárnap regsgel mmegindult ha 

rminiszter - vasárnap déli 

érvényel - altalános lémvédelmi khkész 

magánhbházakban csak akkor gyujtható fény, 

ID érmi kezdeltftel 

ajtónyitáskor sem szabad fényt az advarra engednmni. 

Tézkedésig érvényben muarad. 

Románia szent háborut hirdet 
Oroszország ellen Németország és Olaszorszá g - Finnország és Románia részvételével va- 

sárnap hajnalban katonai akciót kezdett, mert nyilvánvalóvá vált, hogy Oroszország a 

németek végső győzelmének megakadályozásán dolgozik. Az orosz „kombináció" tehát be- 

teljesült s ha eddig a londoni rádió és Churehil bparátai ugy akarták megingatni a tengely- 

országok népeinek győzelembe vetett hitét, hogy orosz támadás veszedelmével fenyegetőztek, 

a ftengelyhatalmak energikus fellépésének már első estjén, a mára virradó éjjel, a londoni 

rádió hangot változtatott s ezt mondta : „Vannak, akik örülnek a német-orosz háboru 

kitörésének, pedig az itteni akció - a várható siker esetén – a tengelynek megadja a kitar- 

tás és a Szigetország ellen való fellépés lehetőségét". London igy beszélt az éjjel s ezzel 

maga London tépi a széjjel köztünk is néhány példányban élő baratai utolsó reményét. — 

Az oroszországelleni hadjárat kitöréséről és az azzal kapcsolatos eseményekről ezek a 

hireink : 

Magyarország magatartását 

Róma közli: Az orosz árulás folytán 

most megindult kommunistaellenes háboru- 
ban Magyarország magatartását az ország 
földrajzi fekvése szabja meg. Tudvalevően 
Magyarországot ezidőszerint a Kárpátok vá- 
lasztják el Oroszországtól s igy Magyaror- 
szág már az első nap elrendelte az általános 

az ország fekvése szabja meg 
elsötétitést. Tudnivaló - mondja Róma, - 

hogy Magyarország volt az első bolsevista- 

ellenes állam. Itt jelentjök egyébként, hogy 

a budapesti német követ tegnap kihallgatá- 

son jelent meg a Kormányzó Ur Őtőméltó- 
ságánál s Bárdossy László miniszterelnök- 

külügyminiszterrel is tárgyalt. 

Szlovákia megszakitotta a diplomáciai viszonyt 
Oroszországgsal 

A vasárnap bekövetkezett események 
tfolyamányaként – közli Berlin - Szlovákia 

megszakitotta a diplomáciai viszonyt Orosz- 
országgal. Szlovákiának nincs közös határa a 
Szovjettel de nem messze onnán német csa- 

patok indultak meg a Kárpátok tövében, 

hogy Sztaniszlau és Kelomea irányában mie- 

lőbb találkozzanak a Romániából előretörő 

csapatokkal. 

Titler nehéz szivvel vállalt garanciál 
Tomdánia határaiért 

Abból az alkalomból, hogy Németország 
katonai akciót inditott Oroszország ellen, 
Hitler proklamációt intézett a német néphez. 
Az akció meginditását Göbbels propaganda- 
ügyi miniszter reggel 5 óra 30 perckor je- 
lentette be s felolvasta a hadjárat meginditá- 
sát indokoló külügyminiszteri iratot. Ezek 
szerint Oroszország már a német-orosz meg- 
nemtámadási szerződést is azzal a céllal irta 
alá, hogy a háboruval kimeriti Európa né- 

peit, hogy aztán bolsevizálhassa. Állandóan 
követelésekkel lépett fel. Elfoglalta a balti 
államokat, majd Romániától elvette Bessza- 

rábiát s Törökországtól bázisokat követelt a 

Fekete-tenger kijárójánál, A béke megörzése 

érdekében Hitler engedett, de a főként egy 

hónap óta egyre sürübben megismétlődő ha- 

tárincidensek után elérkezett a pillanat a 

megtorlásra. A besszarábiai kérdésről a né- 

met vezér igy beszélt: Azt ajánlottam Ro- 

mániának, hogy a béke megmentéséért 

üritse ki Besszarábiát. Viszont a bécsi döntés 

után Románia kérte, hogy garantálja Romá- 

nia megmaradt határait. Ezt nehéz szivvel 

tettem, mert amit Németország megigér, azt 

meg is tartja. A katonai akció meginditásá- 

djárat kövelkeztében a honvédelmi 

az ország egész Terülefére való 

IHségel rendelt el. Sz azt jelentfi, hogy 

Ea efőbb az ablakokat elsötéliftik. 

a rendelkezés További im- 

nak indokolásából kiderül még, hogy azután, 

amikor Oroszország látta, hogy Németor- 

szágnak minden sikerül, elhatározta a ten- 

gely elleni katonai fellépést. Belgrádban ta- 

lált iratok bizonyitják, hogy Oroszország 

augusztusban köbelépett volna. 

A finnek, németek, olaszok eés 
románok 2000 kométeres 

fronton törnek előre 

A ma reggelig beérkezett külön- 
böző forrásból származó jelentésekből 
megállapitható, kogy a szovjetelleni 
katonai hadmüűüveletek a 2000 kiló- 
méteres arcvonal több pontján egy- 

időben indult meg. A németek min- 
dennütt ott vannak. Északon Norvégia 

meghóditójával törnek előre a finnek- 

kel együtt, a román határt pedig olasz 

és román katonaság kiséretében lépték 

át. A csapatok vasárnap hajnali 3 óra 
5 perckor indultak utnak. 

Antoneseu a román mnépet 
az életjog és a jövő nevébemn 

hivta harcba 

A vasárnap reggeli bukaresti la- 

pok Antonescu egy proklamációját 

közlik. Ebben a román mimiszterelnök 

egyebek közt ezeket mondja : Válla- 

lom a felelősséget a történelem és a 

román örökkévalóság előtt s népünk 

életjogának visszeszerzésére inditott 

harcra hivlak fel benneteket. Románia 

jövőjéért hadbalépünk Németország ol- 

dalán, melynek köszönetet mondok, 

hogy megértette a rajtunk esett igaz- 

ságtalanságot. Megállapitja még a 

proklamáció. hogy a megcsonkult 

Románia mai sorsáért az árulók fele- 
lősek. Most harcot hirdetek az igaz- 

sagtalanság megboszulására. Uj Európa 

felépitésére a szent háboru megkez- 

dődött – fejeződik be a proklamáció. 

- Antonescu hasonló szavakkal had-



HUNGÁRIA MOzZGŐ - 
Ma, hétfőn délután 7 és este 9 órakor. 
A magyar filmmüvészet remeke 

parancsot intézett a katonasághoz is. 
– Harcoljatok a mi és a világ igaz- 
ságáért, Beszarábia és Bukovina fel- 
szabaditásáért - mondja ebben a 
román miniszterelnök s még hozzá 

teszi : Legyetek büszkék erre a harcra 
s abban való részvétellel legyetek 
méltők a román névre ! Előre, utánam, 
- A csapatok parancsnokságát An- 

Rózsafabot 
tonescu vette át. A hadjáratok ideje 
alatt a miniszterelnöki teendőket An- 
tonescu Mihály látja el. A proklamáció 
és hadparancs kapcsán a román sajtó 
azt mondja, hogy ezekből a világ meg- 
állapithatja, hogy Románia mily mérték- 
ben kötötte le magát az uj világrend 
mellett. 

Európa védelmére indult meg 
a Szovjet elleni harc- hangsulyozzák Rómában A német vezér proklamációja kapcsán 
Rómában azt hangsulyozzák, hogy az Orosz- 
ország ellen meginditott hadmüvelet Európa 
védelmére indult meg, hogy véget vessen 
annak a zsidó-bolsevista törekvésnek, mely 
20 év óta egész Európa lángbaboritását cé- 

lozza, Ha nem avatkozunk be, bünt követünk 
el országaink népei, egész Európa, az uj 
vilángrend ellen. A harc megindulásának 
főokaként Rómában kiemelik még, hogy a 
legutolsó hónap folyamán több határsértés 
történt. 

Molotov azt rmondja, 
Oroszország nem akart Hháborunt 

A német indokolás azt is tartalmazza, 
hogy Oroszország állandó csapatösszevoná- 
saival már 1940 óta nagy német csapatokat 
és repülőket kötött le s igy Németország 
nem léphetett fel a kellő erővel Anglia el- 
len. Ez az áruló orosz szándék nyilvánvaló. 
Viszont Molotov, a szovjet külügyi népbiz- 
tosa tegnap rádióbeszédben azt mondta, 
hogy Oroszország nem is akart háborut. Ez- 

zel szemben London moszkvai jelentés alap- 
jan az éjjel azt közölte, hogy Oroszországban 
tegnap estig teljesen befejeződtek a mozgó- 
sitások. Ez a legjobb bizonyiték az orosz 
készülődésre, amely hónapokon át tartott. 
Oroszország eredi célja az volt, — állapitják 
meg belgrádi dokumentumok, — hogy aratás 
után, augusztusban lép badba. Ezt a számi- 
tást Németország megelőzte. 

Japán szerint biztos a német siker 
Miután Oroszországot megtámadták — 

jelentette be Molotov tegnap délben elmon- 
dott rádióbeszédében, - kiadtuk a paran- 
csot az ellenállásra. Egy moszkvai kommü- 
niké ezeket mondjá: .A szovjet kormány 
reméli, hogy a szovjet hadsereg becsülettel 
teljesiti kötelességét a néppel és az ország- 
gal szemben.. A nemzetközi sajtó azzal a 
beállitással kapcsolatban, hogy Molotov sze- 
rint a Szovjetnek nem volt támadó szándéka 
– megjegyzi, hogy az orosz külügyi népbiz- 
tos nem is beszélhetett másként, mert ha 
saját szándékából induló támadást jelentett 
volna be, az ellenállás a semmivel lenne 
egyenlő. Molotov beszédét Ukrajnában min- 

denütt hangszórók közvetitették és a hatósá- 
gok népgyüléseken határozati javaslatot ter- 
jesztettek elő. Eszerint Ukrajna népe az 
utolsó csepp vérig fog védekezni. E gyülé- 
seken is, hogy minél jobban felizgassák a 
tömeget, azt mondták a szónokok, hogy Né- 
metország az ukrajnai termésért támadta 
meg Oroszországot. E beállitás kapcsán vi- 
szont London azt mondja, hogy bizony az 
elég lesz a német kitartáshoz. Tokió ma 
reggel azt közli, hogy ismerve a német és 
orosz erőviszonyokat, természetesnek tünik 
fel, hogy Németország a legrövidebb idő 
alatt elfoglalhatja nemcsak Ukrajnát, de 
Oroszország legértékesebb vidékeit. 

Ghurchill segitséget igyér 
Öroszországnakk... 

Miközben a hivatalos angol sajtó- 
iroda még tegnap megállapitotta, hogy 
a németek által könyen elfoglalható 
orosz területek biztositani fogják 
Németország ellátását és további had- 
felszerelési szükségletét, Churchill 
miniszterelnök rádió beszédet mondott 
—- Négy fordulópontja volt eddíig a 
háborunak - mondotta. - Ebből a 
harmadik, amikor Amerika Anglia 
megsegitését határozta el, nagy re- 
ményeket öntött belénk. A magunk 
részéről segiteni is fogjuk Orosz- 
országot, csak tartson ki hat hónapig, 
amikor is megérkeznek az első nagy 
amerikai szállitások. A háboru másik 
három fordulópontja sulyosan kritikus 
volt számunkra. Az első igen kemény 
volt, Franciaország összeomlása, a 
második, amikor a németek 
után bombázták Angliát. Sulyos remény- 
telen napokat éltünk át ekkor. Az 
oroszok elleni mostani 

nap-nap könyvtárat 7 

hasonlóképen sulyosan kritikus foduló- 
pont. Ebből mindenesetre annyi meg- 
állapitható, hogy németországnak ha- 
tározott módszere van. Egyik nemze- 
tet a másik után győzi le, hogy aztán 
minden erejéval az angol sziget ellen 
fordulhasson ... Az oroszországelleni 
német támadás célja a petrólenm és 
az ukrajnai gabona megszerzése. 

Könyviárról 
- Tudod-e, hogy 

Nagy Lajos iparügyi 
előadó sokat fáradozott 
azon, hogy megszerezze 
a főváros 13 ezer kö- 
tetes könyvajándékát s 
hogy érdemei elisme- 
réséül a jegyző barátai 
máris Nagy-könyvtár- 
nak nevezik a városi 

— Sebaj ! Igy legalább igazat mon- 
danak, mert a Nagy jegyző által össze- 
szerzett 15 ezer kötetes könyvtár csak német akciól nagy könyvtár.. 

-Filléres helyár 
Engedélyezett ifjusági előa 
Főszerepben: Szeleczky-Timár-Rózsahegyi 

keresen elvégezték az elemi 

adás. 

Szép sikerrel tartott 
műkedvelő előadást 
a Református Leány- 
szövetsés 
Alig pár hete, hogy kialudtak a Vigadó 

rivaldafényei s elbucsuztak vendégszereplő 
szinészeink, tegnap ujra kitárult a szinház 
kapuja. A szalontai Református Leányegylet 
tartott mükedvelő előadást. Nagyszámu ér- 
deklődő lepte el a nézőteret, köztük a város 
több kiválósága. 

Nobik József retormátus lelkész a ren- 
dező-egyesület agilis és fiatal ügyvezető el- 
nöke mondott bevezetőt és konferálta be a 
szereposztást. Szinre került Kádár Miklós 3 
felvonásos vigjátéka, a hirből annyira ismert, 
de Szalontán első izben bemutatásra került 
„Magdát kicsapják. 

A lelkes szereplőgárda egyébként a kö- 
vetkezó volt : Igazgatónő :Mados Mária. Ke- 
rekes tanárnő : Kertmegi Sárika. Csepreghy 
tanárnő : Biró Böske. Magda (a jópofa) : 
Czeglédy Ica. Edith (a magántanuló): Bereczky 
Manci. Olga (világi) : Karancsi Böske. Böske : 
Takács Ica. Sári (a stréber) : Ökrös Erzsike. 
Tusi (a magolós) : Lakatos Erzsike. Alfréd 
Hervay : Mados Mihály tanitó. Cégjegyző : 
Zs. Szabó László városi tisztviselő. Anti : 
Bányai József, diák. Gépirónő : 
Rózsi. Pedellusnő : Balázs Juliska. Kereske- 
delmista lányok : Balogh Juci, Balogh Emmi, 
Bagosi Ica, Sipos Böske. 

A darabot Hunyadi Ilona tanitónő, a 
Leányszövetség elnöke készitette elő, aki a 
tegnapesti sikerrel ismét igazolta rvátermett- 
ségét és jómeglátásu rendezői készségét. Di- 
cséret illeti két segitőtársát a sugó: Arany 
Máriát és az ügyelő : Szücs Borist. 

A szinte a bohózat határán mozgó vig- 
játék, a jólfelkészült és hivatásos szinészek 
rátermettségével alakitó mükedvelőink játéka 
nyomán - megérdemelt és nagy sikert ara- 
tott. 

Akinek még jutott jegy és végig tudta 
nézni a szép és gyors gördüléssel rendezett 
darabot – megelégedetten és egy jólsikerült 
est emlékével tért haza. 

A 16 éven aluliak 
4 elemi után nem szün- 
tethetik be tanulmá- 
nyaikat 

Tudvalevő, hogy a népnevelés érdeké- 
kében a magyar kormány 8 esztendős elemi 
iskolák felállítását határozta el már évekkel 
ezelőtt. A tegtöbb helyen már a mult tan- 
évben megnyilt az elemi iskoláknak ez a 
tagozata. Jövőre ugyszólván már mindenütt 
müködni tog az. Nagyszalontán ezt a szere- 
pet a gazdasági népiskola tölti be. Az ide 
való beiratkozásról az lskola igazgatósága ezt 
a közleményt adta ki : 

Az elemi népiskola felső tagozata 
(Gazdasági népiskola) hétfőn, kedden és 
szerdán tartja a beiratásokat. Beiratkozásra 
kötelesek mindazok a tankötelesek, akik si- 

iskola négy osztályát és más (iparos-tanonc, vagy közép) 
iskolába való beiratkozásukat irásban nem 
tudják igazolni. Az iskolakötelesség a nyolc 
osztály elvégzéséig, vagy a 16-ik életév be- 
töltéséig tart. Beiratkozási-dij 1 pengő, mely- 
nek elengedése szegénységi bizonyitvánnya 
kérhető, 

ak- 

Bereczky 



előirni a tengerinek fütési célokra való 

lakik; 2. az 1914-18-as világháboru (ronthar- 

A MAI NAP 
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v 
, A HŐMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 16, délben 23 fok volt. 

Holnap: kedd 

lunius 

24 
Kat. K. J. szül. 

Prot. lván 

– Argentina kötelezőleg akarja 

Telhasználását. Az argentínai vasutak fő. 
igazgatósága elhatározta, hogy a vasuttársasá- 
goknak a csőves tengerinek a fűtőanyagul 
való alkalmazását ajánlja. Az előzetes kísérletek 
alapján kiderűlt, hogy a 60 százalék szénből és 
a 40 százalék tengeribői álló keverék fűtési 
célokra kítünően megfelel és olcsó. A tengeri- 
nek fűtésre való felhasználását kőtelezőleg elő.- 
áró tőrvénytervezete már hónapok óta a kong. 
resszus előtt fekszik. Mivel a tőrvényjavaslat 
tárgyalására még nem került sor, a kormány 
kénytelen megelégedni a tengerítűzelés „aján- 
lásával", annak elfenére, hogy szénhíány fe- 
nyeget és hogy a hosszu ideje raktárolt ten- 
gerimennyiség egy része más célokra már al. 
kalmatlanná vált. 

– Az uj francia zsidőtörvény. Az 
uj zsidótőrvény, amelynek végrehajtását egyéb- 
ként csak később fogják megkezdeni, a kővet- 
kezőket veszi ki a törvény hatálya alól, mint 
kívételeket: 1. azokat a zsidókat, akiknek csa- 
ládja legalább őt nemzedék óta francia főldön 

cosai közül azokat, akik a háborus érdemke- 
reszttel, katonai kítűntetéssel, vagy a becsűlet- 
Tenddel rendelkeznek; 3. a hadiárvákat, akik. 
nek atyjuk e kítűntetések egyikével rendel. 
kezett és 4. a legutóbbi háboru frontharcosait, 
akik katonai kitűntetést kaptak. Vallat, a 
tranciaországi zsidókérdés főbíztosa, a kőzeljő. 
vőben törvényt fog kibocsatani, amely beve- 
zeti a francia egyetemeken a numerus clausust. 
Minden egyetemen a hallgatók 3 százaléka 
lehet zsidó. 

– OÖsszelrják Szalontán a vakokat 
és nyomorékokat. A polgármesteri hivatal 
kőzli: Nagyszalontat illetőséggel biró vagy ál- 
dandóan Nagyszalontán lakó nyomorékok, va- 
kok, vagy egyéb testi vagy lelki fogyatkozás- 
ban szenvedők, mint a gyengeelméjűek, azok 
is akik közsegélyben vagy ingyenes orvosi 
ellátásban nem részesülnek, ősszeírás végett je- 
dentkezzenek a városháza emeleti 2. számu 
szobájában. A kiskoruak és a nyomorékságuk 
mfatt akadályozottak hozzátartozól megjelen- 
hetnek az adatok bemondása céljaból. Jelent- 
kezés 1941. junius 23.án kezdődík. 

– Megállapitották a legkisebb 
mezőgazdasági munkabéreket. Szomaton 
jelentettűk, hogy rővidesen megállapítják a 
legkisebb mezőgazdasági munkabéreket. Most 
Zs. Szabó János, adóűügyi tanácsnok felhivja, 
ugy a nagyszalontai gazdakőzőnség és gazda- 
sági munkaadók, mint a munkások figyelmét 
arra, hogy a folyó hó 17.én megjelent „Bihar- 
vármegye Hivatalos Lapja" folyó hó oel.től 
kezdve városháza főldszint 1. sz. szobájában 
kőzszemlére ki van téve. A hiívatalos lap e 
számában a vármegyei-munkabér.megállapító 
bízottság ugy az éves gazdasági cselédekre, 
mint a napszámos és idénymunkások részére 
munkaképesség osztályozása szerínt megállapi- 
totta a legkisebb, illetve legmagasabb munka- 
béreket és pedig ugy a napszámosok és idény- 
munkások, mint az aratási és cséplési munká. 
sok munkabérére vonatkozólag. Hasontló alapon 
vannak megállapítva a répa, rétiszéna, sarju, 

Az Erdélyi Párt 

Jentette „Az Ujság", hogy a mult va- 

sárnap Nagyszalontán megtartott Erdélyi Párt 

választmányi nagygyülése Papp-Szász Lajos, 
császár és királyi kamaráshoz, az Erdélyi 
Párt biharvármegyei elnökéhez táviratot in- 
tézett, melyben „a szalontai tagozat — julius 
15-én, 1500 tag részvételével - megtartott 
nagygyülése a vármegyei elnököt törhetetlen 
bizalmáról és ragaszkodásáról biztositotta". 

Erre a táviratra most válasz érkezett a 
vármegyei elnöktől. A választ szószerint itt 
adjuk: 

„Fogadja az Erdélyi Párt nagy- 
szalontai tagozata s annak elnök- 
sége leghálásabb köszönetemet. 
Legyünk mindig egyek hazánk, 
nemzetünk keretében és az érte- 
való munkában. - Papp-Szász 
Lajos." 

Patzkó Elemér dr. országgyüűlési képviselő- 
ről is érkezett hir. Egy tudósitásunk vele 
kapcsolatban azt közli, hogy a képviselő, aki 
tudvalevően résztvett a szalontai tagozat 
naggyülésén, a mult héten eljárt az illetékes 
minisztériumban s - az iparosság, valamint a 
város közönsége előtte kifejezett óhajára - 
megsürgette az iparos-székház visszadása 
kapcsán megigért pénzősszeg első évi rész- 

magáévá teszi 
a szalontai iparosság ügyét 

kKétszeres jelentősége van e 3500 
pengős pénzösszeg mihamarabbi 
megérkezésének. Ezzel egyrészt 
tormálisan periektuálódik az 
iparos-székház visszaadására vo- 
natkozó közgyűlési határozat, 
másrészt a város pénzhez jut, 

amire igen nagy szüksége van, miután a 
városi pénztár teljesen üres. Az utóbbi na- 
pokban ugyanis ugyszólván semmiféle be- 
fizetés nem történt. 

E tudósitásunk keretébe tartozik még 
annak az értesülésünknek a közlése, mely 
szerint 

az Erdélyi Párt országgyülési kép- 
viselői közt szóba került Nagy- 
szalonta különlegesen rossz hely- 
zete s a különösen sujtott szalon- 
tai iparosság ügyét a képviselők 
magukévá teszik. 

Mint ismeretes, a mult vasárnapi nagygyü- 
lésen Kovács Imre, ipartestületi elnöők mi- 
közben a szalontai iparosság nevében az 
Erdélyi Párt mellett tört lándzsát, a nagy- 
gyülésen arra kérte a pártot,] hogy „tegye 
szivügyévé a különösen rossz sorsban levő 
szalontai kisiparosság ügyét". E kérés vissz- 
hangjaként határozták el a képviselők, hogy letének kiutalását. Tudósitásunk jelenti, hogy a párthoz előterjesztett iparos-kérelmek a minisztérium a közbenjárásra kiutalta a ügyét különös igyekezettel togják képvi- 

3500 pengős első évi részletet s az már a selni. 
napokban megfog érkezni. 

e 

Testben és lélekben 
kiváló nemzedéket nevel a gimnázrium 

Jól sikerült az iskola szombati tformabemutatója 
Nagy érdeklődés előzte meg ujból ma- 

gyarrá lett gimnáziumunknak a felszabadulás 
óta első évzárását. Érthető ez az érdeklődés, 
mert érzi mindenki, hogy a gimnáziuni nem- 
csak az államé, a tanáré, a diáké, hanem 
mindannyiunkké. Minden nagyszalontai em- 
ber szeretettel kiséri figyelemmel az Arany 
János nevét viselő intézet munkáját. mert 
tudja, hogy Nagyszalonta társadalmi és gaz- 
dasági kulturális és erkölcsi életét, nemkűlön- 
ben nemzeti érzését egy-két évtized mulva 
azok irányitják, akik gimnáziumunkból most 
és a következő években kikerülnek. 

Ezért fontos minden nagyszalontai ma- 
gyar ember számára az, hogy milyen munka 
folyik ma ifjuságunk körében. 

Az iskola életét közelről figyelők tár- 
gyilagos megállapitása szerint nagy meg- 
nyugvás a fentvázolt szempontból az a kö- 
rűlmény, hogy az intézet élén helybeli szár- 
mazásu, kiválóan képzett vezető : Kornya 
Sándor igazgató áll A tanári kar összetétele 
is szerencsés. A magyar szempontból fontos 
tárgyak, történelem, magyar irodalom, föld- 
rajz mind kiváló tanárok kezében vannak. 
Rajtuk kivül is minden tárgyat szakmáját 
szerető tanár tanit. 

Igazgatónak és tanároknak, valamint a 

diákságnak is sulyos nehézségekkel kell meg- 
küzdeniök. Különösen az első átmeneti évek- 
ben. A későn kezdett tanév, a román tan- 
tervről a magyar tantervre vajó áttérés a 
diákoktók fokozott teljesitményt, a tanároktól 
pedig fokozott megértést követelnek. Min- 
denkinek, aki a felszabadult területeken levő 
gimnáziumok ügyét intézni, tanulmányi ered- 
ményét elbirálni hivatott : tisztában kell lenni 
azzal, hogy a felszabadult területeken mind- 
addig nem lehet a szigoru legteljesebb mér- 
téket alkalmazni, mig a tanulmányait meg- 
szállás alatt kezdett iljuság nem végez. De 
viszont ennek az átmenetet jelentő ifjuság- 
nak fokozott kötelessége versenyre kelni az 
anyaország itjuságával és megmutatni, hogy 
a kötelességteljesitésben nem marad azok 
mögött. 

A testnevelés terén elért eredményekről 
a diákok szombaton délután a nyivánosság 
előtt adtak számot. A megjelent érdeklődők 
szebbnél-szebb gyakorlatokban gyönyörköd- 
hettek. 

Összegezve a tornabemutató eredmé- 
nyét, megállapithatjuk, hogy testben-lélekben 
kiváló nemzedéket nevel az Arany János 
gimnázium. 

szántófőldi takarmánynővények részes munka- 
bérel, a szőlő szakmunkájára vonatkozó mun- 
kabérek, az idénymunkások, szakképzatt kerté- 
szek, erdőgazdasági munkások s végűl a köz. 
ségi mezőőrök és hegyőrők munkabérei. A 
megállapított legkisebb munkabérekről holnap 
külőn cikkben számolunk be. 

— Megalakult a Légvédelmi Liga 
szalontai csoportja. Vasárnap délelőtt a 
városháza közgyűlési termében megalakult a 

Légvédelmi Liga. Az alakuló űlést Diószeghy 
Károly főjegyző vezette le. A csoport mega- 
lakulásának célját Szabó Gyula nyug. tanító 
ismertette. Megválasztották a tisztikart is. Ügy 
ezt a névsort, mint az űlés lefolyását holnapi 
számunkban ismertetjűk. 

—– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. :



Jazoa 
gárataml gyenya az amoz ellanáll 

Tizmillié német katona vesz részt 
a szovjetelleni hadjáratban 

Az eddig kiadott német jelentések nem 

becsülik le az orosz haderő képzettségét és 
felszerelését. Egy ma reggeli német hir azt 
mondja, hogy a jól képzett és felszerelt 
orosz erők ellen az első nap német támadá- 
sai szép sikereket hoztak. Olyan erőket ve- 

tett Németország az oroszok ellen, amilyenre 

még nem volt példa a történelemben. Ma- 

reggeli beiruti megállapitás szerint 10 mil- 

lióra tehető a harcbavetett német katonaság 

száma. A szovjet ellen fellépő német repülő- 

gépek számát 15 ezerre becsülik. 

Törökország mern avalt- 
kozik be 

A hétfői török lapok közleményei alap- 
ján a szomszédos Sziria hirügynökségei meg- 

állapitják, hogy Törökország ezután is a leg- 
szigorubban megőrzi semlegességét. Ugyan- 

ekkor azonban a töröők közvélemény hang- 

sulyozza, hogy Oroszország Törökországnak 

évszázados ellensége s csak a németeknek 

köszönhető, hogy a török kormánynak nem 

kellett kikötő és repülőbázisokat átengedni 

Oroszország számára. Bulgária megszakitja a 

diplomáciai viszonyt Oroszországgal. 

Az egész vonalonm folyik 
az előnyormnlás 

Finnországból, lengyel területekről és 
Romániából folyik a támadás Oroszország 
ellen. Nemzetközi megállapitás szerint a ro- 
mánok már az első nap 50 kilóméteres be- 
nyomulást hajtottak végre a német motori- 
zált csapatok részvételével. Antonescu tábor- 

nok a Fekete-tenger partján halad előre. A 

jelentések majd mind megállapitják, hogy a 

támadás sulypontja Ukrajna ellen irányul. 
Ugyanekkor azonban a nemzetközi kommen- 
tárok azt is megállapitják, hogy más irány- 
ban nem is lehet elképzelni a főtámadást. Itt 
Karkov irányában nyomulnak előre a né- 

metek. 

Az oroszok a finneket 
Támadták 

Tegnap este a finn rádió francia nyelvü 
vádbeszédet mondott Oroszország ellen. 

Moszkva ugyanis - beszélt a finn rádió a 
békekötés után sem szünt meg politikai és 

gazdasági zavarokat előidézni Finnországban. 

A finnek tudták, hogy előbb-utóbb ismét 

megtámadják országukat az oroszok. Mintegy 

e vádbeszéd igazolására közlik a hirügynök- 

ségek, hogy az Oroszország ellen megindult 
katonai akció első visszhatásaként az orosz 

repülők finn területeket leptek el s hajókat 

kezdtek bombázni, azonban - mint Berlin 

mondja - eredmény nélkül. Az oroszok 
Keletporoszország ellen is fölléptek repülőik- 

kel. Az itt támadó 9, majd 35 orosz repülő- 

gépből azonban a német légvédelem 7, majd 

33 orosz geépet lőtt le. - Itt emlitjük meg, 
orosz 

már az első [ 
igéretei a német 

hogy beiruti megállapitás szerint az 
ellenállás váratlanul gyenge s 
nap eredménye is biztos 
megtorlás sikerének. 

Japán ma délelőtt dön- 

TölT 
A német-olasz-finn-román hadüzenet 

azonnal a 
császárhoz ment. Este a külügyminisztérium- 
ban az osztályvezetők megbeszélést folytattak 

kihallgatáson fo- 

hirére Matsuoka külügyminiszter 

majd Matsuoka egy órai 
gadta a német követet, utána pedig Conoye 
herceg, miniszterelnökhöz ment. Az állás- 
toglalás ügyében ma délelőtt minisztertanács 
ült össze. Ezen Japán legközelebbi magatar- 
tásáról dönt. E hir kapcsán hangsulyozzák, 
hogy Japán még szombaton leltétel- 
nélküli támogatást igért a nankingi 
kormánynak, mely most kinai erőkkel kezd 
harcot a Szovjet és Anglia által támogatott 
Csunkingi kinai kormány ellen. - Legujabb 
hir szerint Matsuoka még tegnap este kije- 
lentette, hogy változatlanul kitart a tegely 
mellett. 

Tegnap este már teljes 
elsötétités volt városunkban 

Az országosan elrendelt légoltalmi el- 

sötétitést, tegnap már Nagyszalontán is, min- 
den fennakadás nélkül végrehajtották. A fa- 
lakon megjelentek a „Légi veszély" kezdetü 

készültséget elrendelő piros és fehérszinü 
falragaszok. A város Légoltalmi parancsnoka 

elrendelte a készültség idejére a harangozási 

tilalmat s a gyárak, üzemek gőzsipjának 
szokásos jelzéseit. A közönség nagy figye- 
lemmel fogadta az intézkedéseket és a teg- 

napi szürkület beálltával a teljes elsötétitést 
végrehajtotta. 

Érdeke mindannyiunknak, hogy a tájé- 
koztató és rendelkezéseket tartalmazó plaká- 
tokat ismételten és figyelmesen olvassukfel, 
hogy azoknak magyar becsülettel eleget is 
tudjunk tenni és esetleges rosszszándéktól 

mentes tudatlanságunkkal sem kerülhessünk 
szembe a hatóságok büntető szankcióival. 

Kialudtak az utcafények, elsápadtak a 

kirakatok és neonreklámok tarka fényei, de : 
vagy fejetlen az élet folyik tovább. Zavar, 

vakrémület nem ütheti fel fejét még a ga- 
rázdálkodó rémbhirterjesztők és minden uton- 
módon zavartkelteni akarók fecsegése nyo- 

mán sem, – ha kis áldozattal és magyaros 
fegyelemmel eleget teszünk a természetes 

óvintézkedéseknek. 

Lakónyilvántartási 
: ívek 
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Egy vereség - 

Nagyváradon tegnap játszot: bajnoki 

mérkőzést az NSC az ottani jóltelkészültségü 
NAC-al. Csapatunk 6:3 arányu vereséget 
szenvedett.. 

Ugyanekkor a városi sporttelepen a 
Bocskai látta vendégül a Sarkadi Diákokat. 
A helyi amatőr csapat 4:2-re győzött, Ez a 

mérkőzés barátságos, tréning jellegü volt. 

"usztmszömzömamszüzsmmmszal 

t gyors sikerrel tanitok. 

Cim a kiadóhivatalban. t 

uzztmzzmstmal 
ACÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPOLÁS 

egyik legfontosabb szabálya az, hogy az 
ember betenként legalább egyszer, reggel 

felkeléskor, egy pohár tenmészetes ,FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet igyon, mert ez a gyom- 

rot és a beleket alaposan kitisztitja és az 

egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze 
meg orvossát ! 

———1 

SAJÁTÉREDEKE, 
hogy a közügyeket ismerje. 
Városi közösségünk minden ügyét a 

válhatik bárki is a közönség hasz- 

nosabb polgárává. Olvassa hát lapun- 

kat és saját érdeke szolgálatával a 

közösséget szolgálja. 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 

Hitler Adolt-u. 5 37-0 

Nagyformáju cementcserép nagyon ol- 

csón kapható Jámborné fatelepén, grói Tisza 

István, volt Geszti-ut 1 sz. 7—0 

Irógép - Kappel kitünő márkáju havi 

részletre kapható. Kivánságra bemutatva. Ci- 

meket „Corvina"papirkereskedésbe Nagy- 

várad, Szent László-tér 2. 5-5 

Kiadó julius 1-re butorozott, uccai szo- 

Da. Horthy Miklós-ut 10 földsz. 2. 

; Mindenes cselédet felveszek Bődi tenító 

— Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, kik drága jó halottunk 

idős nemzetes FÁBIÁN ANDRÁS 
volt városi eskütd és gazda teme- 
tésén oly nagy számban megje- 

lentek és részvétükkel fájdalmun- 
kat enyhiteni igyekeztek ezuton 
fogadják hálás köszönetünket. Gyá- 
szoló család. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Telefon : 60. 

egy győzelem 

ismerteteti. Csak ezek ismeretében 


